

Szanowni Państwo,

Rok 2009 to kolejny udany rok dla Naftobudowy S.A. Pomimo trwającej recesji osiągnięto wyniki lepsze od tych uzyskanych w roku 2008. Przychody ze sprzedaży wzrosły o 9% osiągając 200 965 tys. złotych. Głównym odbiorcą usług Naftobudowy S.A., podobnie jak w latach ubiegłych, był przemysł petrochemiczny i rafineryjny. W roku 2009 Spółka realizowała szereg kontraktów zarówno w kraju jak i za granicą, wykorzystując wieloletnie doświadczenie i wykwalifikowany personel. W zakresie struktury rodzajowej przychodów należy wskazać na wzrost w porównaniu do roku ubiegłego usług o charakterze montażowym, co jest odzwierciedleniem konsekwentnego koncentrowania się na rentownych zleceniach o charakterze montażowym. Ponieważ niekorzystna sytuacja gospodarcza dotknęła w większym stopniu rynek europejski, Zarząd postanowił zrekomensować spadek przychodów eksportowych akwizycją krajową. Stąd też w strukturze przychodów odnotowano wzrost udziału sprzedaży dla klientów w Polsce. W zakresie eksportu największy przyrost odnotowano w zakresie sprzedaży na rynek niemiecki. Istotnymi kontrahentami Naftobudowy S.A. byli ponadto klienci fińscy oraz belgijscy.

Marża brutto ze sprzedaży wzrosła z 13,5% w roku 2008 do 17,2% w roku 2009. Dobre wyniki uzyskano przede wszystkim dzięki konsekwentnej realizacji możliwie najbardziej rentownych kontraktów oraz wskutek aprecjacji kursu EUR. Zysk na działalności operacyjnej wyniósł niemal 30 mln złotych (rentowność 15%), czyli trzykrotnie więcej niż w roku 2008 (10 mln złotych, rentowność 5%). Na zysk z działalności operacyjnej, oprócz marży brutto ze sprzedaży, istotnie wpłynął również fakt spłaty układu Naftobudowa S.A., co pozwoliło odnieść na wynik efekt umorzenia zobowiązań układowych. Naftobudowa S.A. wygenerowała zysk netto w wysokości 12,5 mln złotych i jest on wyższy od wyniku osiągniętego w roku 2008 o 5%. Wskaźnik rentowności netto wyniósł 6,2% i jest porównywalny z rokiem ubiegłym.

W celu bieżącego finansowania rozszerzającej się działalności, zwiększono limity na kredyty w rachunku bieżącym oraz limity gwarancyjne. Spółka jest więc w dalszym ciągu dobrze postrzegana przez instytucje finansowe.

W roku 2009 Spółka w dalszym ciągu inwestowała w celu zwiększenia potencjału produkcyjnego i jakości oferowanych usług. Wydatki na nabycie rzeczowych aktywów trwałych i wartości niematerialnych i prawnych wyniosły 6,1 mln złotych. Ponadto Spółka wyleasingowała środki trwałe na łączną wartość 1 077 tys. złotych. Spośród ważniejszych inwestycji w 2009 roku należy wymienić wydatki na rozbudowę warsztatów i hal produkcyjnych, zakupy urządzeń technicznych, maszyn, specjalistycznego sprzętu spawalniczego i rusztowań. Ponadto kontynuowano wdrażanie systemu zarządzania projektami oraz zintegrowanego, informatycznego systemu zarządzania przedsiębiorstwem.

W związku z podjęciem w roku 2009 przez głównego akcjonariusza Polimex-Mostostal S.A. kierunkowej uchwały w sprawie restrukturyzacji Grupy Kapitałowej Polimex-Mostostal, istotną kwestią w najbliższym roku będzie planowane połączenie Polimex-Mostostal S.A. z siedmioma spółkami, w tym z Naftobudową S.A. Informacje o procesie łączenia są na bieżąco przekazywane do wiadomości publicznej.

W nadchodzącym okresie Naftobudowa S.A. zamierza koncentrować się na możliwie najbardziej rentownych zleceniach. Spółka będzie dążyć do uzyskania pozycji lidera w zakresie dostawy i montażu instalacji wodoru oraz prefabrykacji i montażu zbiorników. Będą podejmowane działania w celu uzyskania zamówień na dostawę wielkogabarytowych urządzeń chemicznych oraz umożliwiające działalność w charakterze generalnego wykonawcy. Posiadany portfel zamówień oraz kontraktów w końcowej fazie negocjacji powinien zapewnić pełne wykorzystanie mocy produkcyjnych w roku 2010.

W ocenie Zarządu stabilizacja relacji ekonomicznych w średnioterminowym horyzoncie czasu powinna przełożyć się na dalszy stabilny wzrost wartości Spółki.